

曾当过消防管理员的酒店保安化身“救火哥”

“他是第一个冲进火场的！没他店就烧光了”

□本报记者 陈璐 通讯员 程鲁

7月18日上午，路北街道一家餐饮店突然发生火灾，瞬间火苗乱窜，浓烟四起，而餐饮店楼上就是人员集中的宾馆。

在此千钧一发之际，来自安徽的刘成杰和他的7名同事，毫不犹豫地冲进餐饮店里救人。由于扑救及时，这次突发大火很快被扑灭，并未造成任何人员伤亡。

及时判断 火速前往

当天10时30分左右，刘成杰正在路桥君豪商务酒店上班，突然接到单位同事的一个紧急电话，“快看！对面的宾馆着火了。”他赶紧从办公室跑到酒店门口，发现斜对面的房屋已经冒出滚滚浓烟，重大火情一触即发。

“情况有点不对劲！你们快点跟我一起到对面去。”一喊完，刘成杰就率先冲出马路，7名同事紧随其后跟了过去。

据悉，刘成杰在做君豪商务酒店消防管

理员兼保安经理之前，曾经做过近10年的消防管理员，有着丰富的消防经验。

根据经验，他立马意识到了情况的严重性，知道必须第一时间去现场解救被困人员，否则后果不堪设想。

身先士卒 沉着救火

“有没有人？里面还有没有人？咳咳咳……”由于火势大，烟雾重，第一个冲进火场的刘成杰被浓烟呛了出来。

眼看着烟雾越来越大，火苗越窜越高，刘成杰心急如麻。但是，此时容不得他慌乱。他赶紧冷静下来，开始指挥同事合理救援，“你们3个，赶紧去疏散周围群众。其他的，马上跟我来。”

刘成杰根据经验，决定迅速从隔壁宾馆的后门进入餐饮店的消防通道。而此时，消防通道早已浓烟滚滚，尽管烟呛得刘成杰喉咙刺痛，但他依旧扯着嗓子大喊：“火源在这边！大家捂住口鼻，赶紧把消防栓打开。”

几分钟后，烟雾稍微消散了一点，但是火

势依旧没有得到彻底控制。刘成杰努力透过迷雾，判断起火点应该是餐饮店的厨房。这里面肯定有煤气瓶和大量食用油，极易发生爆炸，必须马上灭火。

不曾退缩 救援到底

意识到问题的严重性后，刘成杰依旧没有退缩。他随即从另外一个通道口进入，从消防栓里取出水枪对着火源点灭火。

“大家要稳住！”此时，刘成杰双眼已被烟雾熏得睁不开，头也开始发晕，但他依旧扛着水枪和同事并肩作战。

好在不久后，接到报警的派出所民警赶了进来，旁边客运中心的三四个保安也纷纷加入到救火队伍中。”

后经了解，这场火灾是由该餐饮店厨师在炒菜过程中不慎操作引发的。由于厨房存放着大量的食用油，于是造成火势迅速蔓延。

“他是第一个冲进火场的！今天要不是他们奋勇冲进火场，我这个店肯定要烧光了。”餐饮店负责人对他们感谢不已。



7月17日，台州恩泽医疗中心（集团）路桥医院中医骨伤科主任应荣向客人介绍过头直举牵引治疗设备。当日，台湾嘉义基督教医院院长陈诚仁率领11位医务人员，来该院中医骨伤科学习交流，并现场观摩了天台山道家功夫为患者治疗和扣压折顶治疗月骨掌侧脱位手法等。

本报记者 王保初
通讯员 钱晓 应光华 摄

(上接1版)

研发新品 脱颖而出

虽然对该电线有了直观感觉，可是究竟好在哪里？开开电缆营销总经理杨海波道出了内在乾坤。“随着时代的发展，我国的电线经历了两次变革，第一次是在上世纪80年代，从铝线导体变为现在的铜线，第二次是2008年左右，就是绝缘材料的变革，从原先的PVC绝缘材料到现在的低烟无卤无毒环保材料。”

据了解，现在的电线由铜丝与低烟无卤绝缘材料组成，不过这种电线有一个致命的

弱点，就是防水性能差。“我们针对这一缺陷，研发了一种特制的模具，对铜线进行双层包裹，大大增强了防水性能，像一些用在家庭厨房里的电线，防水性能一定要好，不然安全隐患很大。”杨海波给记者看了一根低烟无卤双层共挤的新型电线，从接口处往里看，在红色的表皮下确实还有一层白色的内芯，这个生产专利已在欧洲多个国家获得认证。

除此之外，还有更重要的一点，每批下线的新型电线，都要送到指定的公司进行激光辐射，改变外表面绝缘材料的分子结构。经过辐射的绝缘材料已从单纯的纵向分子结构变成网状结构，增强其优良的性能。

通过这一系列的操作，最后出炉的才是双层核低烟无卤无毒环保材料，在100多度下也不会燃烧，即使烧着，也不会产生有毒的浓烟，只是变成白色无味的粉末挥发掉，可以说是一款真正的高端家用类电线，自5月中旬上市以来销量逐步上升。

“开开电缆是我省知名品牌，要想在激烈的市场竞争中脱颖而出，没有‘亮剑’精神是不行的，得拿出真才实学来，才能在这个没有硝烟的战场站稳脚跟，力争上游，而这款低烟无卤双层共挤的新型电线产品，就是我们企业快速发展的关键一步。”杨海波在分析企业发展前景时说道。

·关注民生 评点新闻·

动感生活 如沐清风

□李敏

一场酣畅淋漓的雷雨雨过后，空气中的热度瞬间降了下来，但也只是瞬间而已。7月18日，进入初伏，正午出门时，体感温度达到40℃。

上周，巴西世界杯收官，过了一个月“巴西时间”的球迷们热情一下子冷却下来，少了凌晨看球的激情，铁杆球迷们有些“萎靡”，高呼乐趣没了，对工作也有些“抗拒”。短暂的“缓冲”过后，继续在“热力十足”的工作中挥汗。

都说老年人在高温天气要少出门多休息，路北街道的“啄木鸟”小分队可不答应。由老年人组

建的老年卫生监督队头戴小红帽，身穿统一白色T恤，手戴红袖章，随身携带相机，冒着高温，深入辖区各个角落开展卫生巡查及监督，对所存在的问题进行不间断“找茬”，除反映各类“脏、乱、差”环境卫生问题外，还纠正、劝阻、教育并及时制止不文明行为，带动周边的人一起参与有意义的环保活动。

气温虽高，如火如荼的拆违更是浇在高温上的“一把油”。自104国道复线开通以来，螺洋高架桥路边相继出现了一些临时铁皮屋，占地40多平方米，遮挡行车视线，制造交通安全隐患，如今已全

部拆除。拆违行动上周继续推进，两天内，螺洋街道共有12处违法建筑被彻底拆除，面积达1万多平方米。

炎炎夏日，总要找些凉快的地方避暑。每年夏天，新华书店、图书馆都成了学生们的避暑胜地，同时，咖啡馆、电影院、冷饮店、夜排档等也成为上班族们下班后蹭凉的地方。周末，水上乐园热闹起来了，家长带着孩子来一场欢乐“游”。



凤阳章村 53口河塘完成清淤

本报讯(记者 李敏 通讯员 罗倩倩)7月17日，新桥镇凤阳章村前景淡一口河塘旁，一辆挖土机正在如火如荼地工作着，河塘旁站满了围观的村民，不时有村民站出来“帮把手”。

据了解，凤阳章村内共有53口河塘，总面积超过1万平方米，无一例外，每口河塘都有不同程度的污染。自“五水共治”开展以来，

凤阳章村就开始着手清理河塘。截至7月17日，凤阳章村内所有河塘全部清理完毕。

由于该河塘周边环境环绕着11户人家，地理位置的特殊性使得清淤时不能使用传统的水泵进行干水作业方式。经过村干部商讨，决定使用挖土机进行带水作业，直接挖出淤泥。当天，该村以450元/小时的价格租来一辆挖土机，耗费近

10个小时完成清淤。

“清淤完毕后，我们计划在河塘周边开展绿化。”该村党支部书记章高清介绍说，搞好绿化不仅可以美化环境，也可以让村民多一个休闲散步的地方。



双水河东延工程

数里水域一线牵

□本报记者 陈璐

要想更好地防洪防涝，水域必须要充足，水系必须要盘活。

最近两三年，路北街道对辖区的主要河道逐一进行河底清淤、河岸拓宽等，以期最大程度地增加主城区的排涝调蓄能力。在做好丰盈水域的文章后，盘活水系这个重点任务随之而来。

之前，因为一些城市建设的需要，使得路北街道辖区出现了很多条“断头河”。无论是水质，还是蓄洪能力，都受到了一定的损害。例如，2001年人工挖掘的双水河，长约3公里的河道因为河水长期不流通，使其一度变黑发臭，使得这条入城河的形象大打折扣。与此同时，也使得附近多条河道长期处于分割和断流状态。

“如果不建设双水河东延段工程，这一带的水系就难以有效贯通，会给城区的排涝调蓄造成很大的影响。往大了说，会影响到城市品质和区域水环境质量。”新城开发管委副主任马雳说，“为了解决‘断头河’问题，我们去年5月份正式启动了双水河东延段工程，并于今年5月份成功实现了东延段河道的全线贯通，接下来将继续加快河岸及路面等后续建设。”

据了解，新挖的这一段河道主要位于会展东路和珠光街之间，长677米，上口宽15米，下口宽13米。换言之，东延工程使得双水河的水域顺利延伸到最东面的洋张泾。

“双水河东西走向，南官河与之平行。在两条河之间，从西往东，分别是南北走向的徐翁泾、赵王泾、洋叶泾、蔡泾、后蔡泾和洋张泾6条子河。现在双水河全线打通了，就能将这些子河全部串联起来，最后一齐汇入南官河。这样一来，我们城区一带水系就全面盘活了。”路北街道办事处副主任缪振伦解释。

缪振伦还进一步补充，往年每到汛期，因为局部河道的蓄水能力有限，使得河水满溢，相信今后会有较大的改善。

不难看出，该工程的顺利建设，无论对于城市规划，还是城市排涝，都具有重要意义。因为双水河之于我区的新城一带而言，是一条极为重要的生态脉络。只有水域安稳延伸，区域发展才能受益。

范围由点及面 形式由浅入深

拥军优属 拥政爱民

本报讯(记者 潘璐萍)多年以来，路桥街道通过长期坚持不懈的努力，双拥工作在工作机制、工作氛围、工作规范化等方面有了长足发展，取得了一定成绩。目前，路桥街道审时度势，根据当前的社会发展情况，与时俱进，贴紧形势，积极拓宽双拥工作范围，在文化拥军、民企拥军等领域积极开展多单位抓基层试点工作，效果显著。

商城社区是路桥街道较早与部队结对的社区，在长达10年的共建互动中，双方建立了非常好的默契与军民感情。“节假日相互拜访，像春节、国庆、五一等重大节假日，我们会带着水果、生活用品去看望他们，他们平时也会积极主动来到社区看望孤寡老人、困难户等，有时甚至会拿着清洁工具过来，主动帮社区打扫卫生。前段时间开展多城同创，他们还主动过来帮助清理卫生死角，清除重型垃圾。”商城社区党总支书记邱迎凤说道。

除了平时的互动，商城社区还建立了一个双拥主题公园，把双拥工作做到文化里，做到老百姓的心坎里。“这个就是我们的双拥主题公园，面积只有500多平方米，却有五六个双拥工作宣传标语，周边还有一个文化长廊，上面张贴了这几年军民互动的照片，如篮球比赛、八一联欢会、军营一日游、暑假社区夏令营国防知识培训等活动……”邱迎凤谈起双拥工作，如数家珍。在现场，记者看到一个精致小巧的主题公园，随处可见双拥标语，如“民拥军，军爱民，军民团结一家亲”、“致富不忘国防，强国不忘强军”等宣传口号。文化长廊的宣传窗口里，贴满了军民同乐剪影，一张张生动活泼的照片给人留下了深刻印象。

除了社区积极投入到双拥工作中来，街道的民企也加入了双拥工作网络，涌现出许多双拥工作先进民企，像博爱医院就是其中一员。

在博爱医院里，记者看到了双拥石、双拥工作表彰锦旗、表彰牌匾等。“我们也是与部队结对的共建单位，除了节假日的慰问与联欢互动，帮退伍军人安排相应的工作岗位之外，还在医疗上提供便利。”博爱医院相关负责人介绍，对于退伍军人及家属，该院都会对相关医疗费用方面予以优惠，前几年有几个军嫂来看病，所有医疗费全免；另外，一些军民联欢活动中，医院还派出医疗人员、车辆物资免费提供给部队，作为后勤保障。

“除了开展联欢、国防知识培训等活动外，街道还积极开展军民共建‘双拥社区’活动，使军民共建由点扩展到面，由形式转到内涵提升上来。”路桥街道武装部副部长林云初说道。

